

原子弹爆炸遗址

原子弹爆炸遗址是 1945 年 8 月 6 日广岛遭受原子弹袭击后残留下的最大型建筑之一。它距离爆炸中心仅 160 米，更是附近屈指可数的幸存建筑。原子弹几乎在它正上方爆炸，产生了每平方米 35 吨的压力和每秒 440 米的冲击波。整座建筑被烈焰层层包裹，基本摧毁殆尽，在场人员全部当场罹难，然而它正中央的钢制穹顶和穹顶下方厚厚的混凝土墙却残存了下来，至今仍保持着当时的状态。

扭曲变形的钢铁穹顶、焦黑变色的混凝土墙与周围葱郁的绿地形成了鲜明的对比，令人难忘。绕行原子弹爆炸遗址一圈仅需几分钟，但若想要追溯这座残骸向世人静诉曾经的悲剧，一个多小时便转瞬即逝。

原子弹爆炸遗址位于和平纪念公园东北角。爆炸发生前，这一带曾是广岛市内最繁华的地段之一，与现在的景致大不相同。这座建筑过去是一处政府机关，名为“广岛县产业奖励馆”。该馆于 1915 年开业，由捷克建筑师简·莱泽尔（1880-1925）担纲设计，在历史给这座建筑蒙上一层阴影之前，因其罕见的欧式建筑风格而享有盛名。遥想昔日，在近在咫尺的元安川上应该也能看到这座穹顶建筑的倒影。

自 1945 年 8 月起，这座建筑的残骸称作“原子弹爆炸遗址”，当初人们可自由进入参观。1996 年，广岛市政府正式决定保留这座建筑，並在此后一直维缮着其现有状态。1996 年，原子弹爆炸遗址被联合国教科文组织列为世界遗产。